

**Председателю Счётной палаты
Российской Федерации
А.Л. Кудрину**

От:

Национального Лифтового Союза
105203, Москва, ул. Первомайская, дом
126, офис 524

Ассоциации «РОССИЙСКОЕ
ЛИФТОВОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ»
119270, Москва, Лужнецкая наб., дом 6,
стр 1, офис 304

Союза «Общероссийское отраслевое
объединение работодателей лифтовой
отрасли, подъемных сооружений и
вертикального транспорта «Федерация
лифтовых предприятий»
105203, Москва, ул. Первомайская, дом
126, офис 517

Общероссийского профсоюза
работников жизнеобеспечения
119119, г. Москва, Ленинский
проспект, дом 42

Исх.№ 31 от 21 мая 2019 г.

Уважаемый Алексей Леонидович!

В соответствии с пунктом 8 протокола совещания у Председателя Правительства Российской Федерации Д.А.Медведева от 5 февраля 2019 года № ДМ-П9-7 (протокол прилагается) государственной корпорацией – Фондом содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, а также АО ДОМ.РФ подготовлены изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 1 июля 2016 г. № 615 (далее Постановление).

Указанные изменения предусматривают переход к прямым закупкам лифтового оборудования при проведении капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах непосредственно у заводов-изготовителей, производственные мощности которых должны быть расположены на территории Российской Федерации и составлять не менее

1 000 единиц (комплектов) лифтов в течении трех лет (подпункт «р» пункта 23 постановления).

Внесение данных изменений в Постановление лоббируется АО «ДОМ.РФ», владеющим 51% акций ОАО «Щербинский лифтостроительный завод», при поддержке Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и Минпромторга России, в связи с чем, возникает конфликт интересов, так как их целью является ликвидация конкуренции на существующем «здоровом» рынке, на котором в настоящий момент представлено 340 квалифицированных монтажных организаций и 28 заводов-изготовителей лифтов, обеспечивающих более 5000 рабочих мест (перечень прилагается).

Озвученные протокольные поручения (копия протокола прилагается) привели к формированию законодательных инициатив, прямо нацеленных на монополизацию всей лифтовой отрасли через один завод-изготовитель:

1. Подгонка критериев отбора при закупке лифтов, которым соответствует только ОАО «ЩЛЗ» (проект постановления в приложении);
2. Перевод всех расчетных счетов СРО, региональных фондов капитального ремонта, Фонда ЖКХ в единый банк, входящий в АО ДОМ.РФ, и введение системы контроля над всеми операциями (проект дорожной карты в приложении);
3. Создание единого федерального оператора, выступающего в качестве единого заказчика;
4. Обязательность аттестации монтажных и обслуживающих компаний у завода-изготовителя.

Указанные законодательные инициативы никоим образом не способствуют развитию промышленности, а наоборот, создают условия для уничтожения существующего малого и среднего бизнеса и невозможности выхода на рынок новых игроков.

В целях предотвращения негативных последствий для отрасли, был проведен Съезд Национального Лифтового Союза, по результатам которого были отправлены обращения в органы государственной власти, но, несмотря на данные обращения, продолжается разработка нормативно-правовых актов, которые не согласуются с профессиональным лифтовым сообществом и нарушают права участников лифтового сообщества.

Нельзя не отметить, что только в 2018 году регионами в РФ была осуществлена замена лифтов фондами капитального ремонта более чем на 30 млрд. рублей, при этом достигнута экономия за счет снижения цен на работы при проведении аукционов в рамках Постановления.

Монополизация рынка прежде всего приведет к росту цен, зависимости от единственного поставщика, закрытию предприятий малого и среднего бизнеса, потере качества, срыву сроков выполнения работ, а также потере

большого количества имеющихся рабочих мест на предприятиях малого и среднего бизнеса (в том числе заводов-изготовителей в регионах).

В целях недопущения негативных последствий при реализации вышеуказанных протокольных поручений, просим Вас провести экспертизу законодательных инициатив АО «ДОМ.РФ» и ОАО «ЩЛЗ», а также дать оценку возможных последствий предлагаемых изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 1 июля 2016 г. № 615.

Приложение – на 24 листах

Президент Национального
Лифтового Союза

Президент Ассоциации
«РОССИЙСКОЕ ЛИФТОВОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ»,
Вице-президент Национального
Лифтового Союза

Член президиума Общественного совета
при Минстрое России, Руководитель
Комиссии по вопросам лифтового
хозяйства Общественного
совета при Минстрое России

Генеральный директор
Союза «Общероссийское отраслевое
объединение работодателей лифтовой
отрасли, подъемных сооружений
и вертикального транспорта
«Федерация лифтовых предприятий»

Председатель Общероссийского профсоюза
работников жизнеобеспечения, член Российской
трехсторонней комиссии по регулированию
социально-трудовых отношений, член
Общественного Совета при Минстрое РФ,
член экспертного совета Комитета
Государственной Думы по жилищной
политике и ЖКХ

Исп:
Щевьева А.А.
Тел:8(495) 685-92-93



В.А. Тишин

С.А. Чернышов

С.А. Прокофьев